

EGYETERTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hirdetések és nyilvántartások felvételnek Árszabály szerinti... Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal: Budapest IV. hímző-utca és kalap-utca sarkán 1. sz. Csak bérmentes levelek fogadhatók el...

A pharizäus miniszter.

Nem tudjuk névszerint idézni, de eszünkben van egy angol írónak mondata, hogy senki sem hasonlít úgy a becsületes emberhez...

mértékben bírt azzal a diplomaciai rendeltetéssel, hogy a gondolatot eltakarja, de nem takarhatta el a tettet, melynek ismereteljele épen mindig az volt...

farceur! Ismernek már rajtunk kívül mások is. Kár ez egész művészetért!

Budapest, február 24.

Mazurániesnak horvát báni állásától való felmentését s utódjának Pejacsseviéh László grófnak kinevezését... Budapest, február 24.

Az országgházból.

Ma nem volt valami rendkívül érdekes ülés, pedig - vagy tán épen azért, mert a pénzügyminiszter beszélt. Jelen helyzetünknek legjellemzőbb vonása az, hogy az ország évi költségvetésének tömördék numerusai közt épen a pénzügyminiszter az a numerus, mely - legkevésébbet számít.

Beszélt azonban Éles Henrik. Kárman óta az első szónok a kormánypart padjából. Roppantul meg van elégedve az állapotokkal. Tiszta Kálmárról csak úgy beszél, hogy „ez ez ember” - de ezt nem kiegészítendő eszelezi, mert oda teszi mindjárt: „és ezt az embert akarják önk megbotkálni?”

Érdekes volt különben, hogy Éles Henrik Apponyit a kegyes, istenfől embert, azt az Apponyit, a ki épen csak az imént bizonyította be, hogy szentelt vissza a karja megmenteni az országot, de ebből is csak homeopathikus adagot mer dűlni, elnevezte - szociálistának. Szerencse, hogy Apponyi épen kinn volt akkor, különben rémületében az ördögi imputációra bizonyosan hét keresztet vetett volna magára, töredelmesen suttogván: „Apaga satanas!”

Apponyink programja se jött jobban, mint szerzője. Éles Henrik éles bonczás alá vette. A mi benne jó van, az, ugymond, a kormány programjában is benne van; a mi pedig új van benne, az rossz. Nem hiszünk, hogy Apponyi programjában annyi volna a kincs, mint volt alexandriai könyvtárban; ezáltal azonban mégis az a kalifa jutott eszünkbe, a ki azt mondván, hogy a mi jót ember irhat, az ugy is benne van a korában, a mi a korában nincs benne, az rossz, minden egyéb könyv tehát kárhózas és elpusztítandó, a híres könyvtárt elégette. Éles Henrik is megtagadja jómóru lutheránus hitét s áttért az egyedül idévőtől vallásra, melynek első hitágazata: „Bécs nagy és Tiszta Kálmán az ő prófétaja.”

De még, ugy látszik, nem elég erős e hit-

ben; mert sietett hozzá tenni, hogy míg emberek a miniszterek, lehet-e képzeli, hogy ne hibázzanak? No de enyhítő körülményt veendő, hogy egy pillanattal előbb Tiszát féltetnnek monda, ő tehát a hibázhatóság lehetőségét magára nem értheti. Szapáry Gyula pénzügyminiszter, - mivel-hogy ő is beszélt, lehetetlen hallgatni róla - védekezett. Nem igazán Széll Kálmántól, ugymond, összehasonlítani a mai évet a 77-ikivel. Azóta események következtek be, s azok nagy kiadásokat tettek szükségessé.

Hisz épen ez a baj, hogy azok az események bekövetkeztek. Pénzeszközök nélkül bizony nem következhetek volna be s Széll, a ki akkor kezében tartá a pénzes zaesok tömegét, azt monda: én nem adom meg, a mit tőlem kértek s inkább elment. Ha ily embernek mégis csak van egy kis joga legalább némi keserűséget fejezni ki a miatt, hogy akadt magyar ember arra, a mire az ő hite szerint hazafas magyar embernek vállalkozni nem volt szabad. Itt a bibe. S a jelen kormány gondolkodásának morális voltára vet különös világot az a most már egész gyakorlati vált szokás, hogy menségszámba szereti oda állítani azt, a mi maga is menthetetlen liha.

Hogy az államértékek eszkökenését nem egyedül a boszniai hadjárat, hanem már maga a keleti kérdés akuttá válna idézte elő, abban igaz lehet - bizonyos mértékig. A politikai bonyodalomnak megvan ez a csökkentő hatása, a bonyodalom színhelyével szomszédos államok papírjaira nézve. De e csökkentés csak kis mérvű és megszűnik, mihielyt a pénzpiac meggyözdök, hogy azok a zavarok a számszó államot nem, vagy kevésbé érintik, mint fűlni lehetett. A nagy, a rohamos eszkökenés akkor áll be, ha az állam maga is beáll szereplőnek a bonyodalomnak, melyeknek kifejlődése béltáhatatlan. S abból, hogy a keleti zavaroknak pénzügyi-nyekre rossz hatása volt, minden következtetést, de az nem, hogy csak ennek volt s nem egy negyed millió katonának esatattára küldése, száz egynehány millió elköltése és a hadviselés volt, mely az értékpapírok hanyatlását jelentékenyen és tartósá tette.

Előidézi az esést, aztán eladni az állampapírokat, rossz gazdálkodás; de e rossz gazdálkodásra, mint menségre hivatkozik, - rossz budgetbeszéd.

Nem akarunk kitérjeszkedni Szapáry beszédének részleteire. Csak egyet akarunk megjegyezni. A pénzügyminiszter azzal a váddal szemben, hogy a földterhementesítési és szőlőválsági költségeknek törlesztési határidőket tervezett „meghosszabbítása által az államhiteltelek jogainak csorbitását, a szerződések szentségének megsértését javasolta, - azzal védekezett, hogy hiszen e kötelezettség nem alapul még csak eszákri pátensem sem, hanem alapul egy 1857-iki es. k. ministeri rendeleten.

Becsánatot kérünk, a pénzügyminiszter tévedni mőltatottik.

Az a rendelet intézkedik módozatokról, melyek mellett egy, a magyar állam által élvállalt, sőt meg is határozott kötelezettség teljesítettik.

De a kötelezettség benne van a törvényben, és pedig az 1848-ikiában, melynek IX-ik cikkelye első §-ában azt a nemzeti becsület védőpájsza alá helyezi s a 2. §-még nagyságát is megállapítja.

Ez azoknak a kötvényeknek a törvényes bazisa s nem egy es. kir. ministeri rendelet.

AZ „EGYETERTÉS” TÁRCZÁJA.

Poupin kisasszony papája.

Liquier Gábor beszélje. (Folytatás és vége) Én jelen leszek, kedves barátom. Reményem, lesz mi nevetnem. Elég tőr kép fog megjelenni... a menyasszony sem lesz kivétel.

- A pénz kérdése itt nem határoz. - Kinek mondja ezt? A pénz hágyán. De az egészség Poupin ur, az egészség... - Es a lelki tulajdonok, Labéade ur, a lelki tulajdonok!

Es a jó Labéade ellíant, de távozás közben elefejtett sántítani és jagnálni. Anais e litogatis alatt tüvisken állott. Ó nem számított a véleány önzetlenségére; és mégis így elkedvedt; ha szaktani azt, miért nem szaktított rögön, midőn visszatért azavt? Neki nem jutott eszébe, hogy egy kis ravasság sokkal gyakoribb eset, mint a nyílt öszinteség. Ezen lépés kimentése kétes volt előtte; saját érzelmeiről sem tudott volna szót adni. Később eljűlt büszke lehetett volna, ha valaki aránylagos elszegényedése dacára mégis megkérte. De fájalm! bár mit tett, ő nem szerethette Labéadeot. Nőül nemmi hozzá, ez még megjárja; de örülni, már ez lehetetlen volt.

ur csak Párisban találhat magához illő nő; e nőnek ép oly ledérnek és könnyelműnek kell lenni, mint ő. Kedves Albavert a tizenöt sous-os papa meg-hozsulja magát. - Mivel sértette meg? kérde szíveslegesen. Ha jól sejttem, valami gnyulódás lehetett. Tudja meg, hogy ezt nehezen fogja megbecsülni; mert végszavára az volt, hogy sem ő, sem leánya nem hajlandók életüket oly emberrel tölni, ki csufot tizne belőlük.

mert Poupin ur sértetlen visszautasított. Szegény Poupin ur! Ó oly ártalmatlan, és mégis mindög izgatótt. Ekkor Bourret ur sértő hangon így szól: - Ön válogat leánya számára, uram. Én azt taládom, hogy unokaöcsém rosszul tette megkérni egy ifjú nőt, ki Labéade ur elhagyott és Dauverne ur hirbe hozott. - Nyomorult! szólott egy hang. Egy kéz dühösen megragadta öklét. Károlylyal állott szemben: - ez utóbbi oly megveto és borzasztó tekintetű veiet réd, hogy a jegyző egészen le volt sújta.

A pétérvári merénylet.

Az „Abendpost” jelentése szerint egy székely... A pétérvári merénylet... A vizsgálatok még mindig nem vezettek sikerre.

A vizsgálatok még mindig nem vezettek sikerre. Egy pétérvári levelező azt állítja, hogy a merénylet egy munkásnak öltözött férfi hajította végre a Thomas-féle pokolgép segítségével.

Londonból írták febr. 23-áról: A reggeli lapok azt jelentik Pétervárról, hogy eddigelé nem fogantatosították az elnyomatási szabályokat, de hírik, hogy a czár egész Oroszországban ostromállapotot akar létesíteni.

Hartmann, a Párisba elfogott orosz, a „Figaro” jelentése szerint passzív ellentállást tanúsít kihallgatásánál. Nem tagadja, hogy nihilista, de kérdi, hogy vajon büntényt képez-e az Franciaországban.

A „Gaulois” Hartmann kiadatása ellen csikiztek, mert a moszkvai vasúti merénylet kétségelmenti politikai jellegű.

Ausztria-Magyarország és Szerbia.

Ristic szerb miniszterelnök a skupstinában közelebb három sörönyt terjesztett elő, melyek Ausztria-Magyarország és Szerbia közötti a kereskedelmi szerződésre vonatkoznak.

Az előzetes egyezmény nem szabja ugyan ki az alapot, melyen a külön tárgyalás végleg megállapítandó lesz, de bizonyos az, hogy ez csak igazságos kölcsönösség elvén történhetik.

Az elözetes egyezmény nem szabja ugyan ki az alapot, melyen a külön tárgyalás végleg megállapítandó lesz, de bizonyos az, hogy ez csak igazságos kölcsönösség elvén történhetik.

Az elözetes egyezmény nem szabja ugyan ki az alapot, melyen a külön tárgyalás végleg megállapítandó lesz, de bizonyos az, hogy ez csak igazságos kölcsönösség elvén történhetik.

Az elözetes egyezmény nem szabja ugyan ki az alapot, melyen a külön tárgyalás végleg megállapítandó lesz, de bizonyos az, hogy ez csak igazságos kölcsönösség elvén történhetik.

Az elözetes egyezmény nem szabja ugyan ki az alapot, melyen a külön tárgyalás végleg megállapítandó lesz, de bizonyos az, hogy ez csak igazságos kölcsönösség elvén történhetik.

Legi jövedelmek közti mutatkozó különbségnek megfelelő számlák leltették megadható lenne.

III-dik kérdőpontra választ azt javasoljuk, hogy a földadókataszteri munkálatok azon állapotban, midőn az országos földadó bizottság a tisztázott jövedelmi adatokat és az osztályba sorozást, az egyéni felszámolások fenntartásával végleg megállapította, a pénzügyminiszter a törvényhozás részéről felhatalmazandó lenne, hogy az országos földadótörvényeket a földadókataszteri munkálatok alapján megalkotassa.

IV-ik kérdőpontra azon választ van szerencsénk javaslatba hozni, hogy a földadókataszteri munkálatok végrehajtási (eljárési) részének módosítása kívánatos lenne, és hogy e részben a bizottsági tárgyalások és a felszámolási eljárás körül javaslatba hozott módosítások legnagyobb részben elfogadhatók lennének.

V-ik kérdésre azon választ van szerencsénk javaslatba hozni, hogy a tiszavédelmi törvények területekre néve eszékelt vízmentesítési stb. munkálatokból érdeklődők az 1875. VII. t. cz. 18. §-ában említett kataszteri becsüléstől számba veendő rendkívüli gazdasági költségek közlő kiadványokat és az előlábba terjesztett novellák törvényjavaslat szerinti módján, de az általuk tett módosítások értelmében legyenek az illető vidékek javára betudva.

VI-dik kérdésre van szerencsénk azon választ javaslatba hozni, hogy a Tisza-védelmi ért eszékelt számla kivételével, a már lejáró vagy lejáró félben levő idegenesek (15 év) adómentesség meghosszabbítható, s az ezt tárgyaló törvényjavaslatot az általunk javasolt módosításokkal elfogadható lenne.

Restic kímuntása a szakértőketek 12-es bizottsága által javasolt eljárás szerint szükséges földadóbizottsági tárgyalásoknak és költöztetési utazásoknak s az azokra fordítandó költségek tartalmán.

Az 1875. évi VII. törvények értelmében a tárgyalások csak az osztálysorozás befejezése után kezdődhetnek, ezen időközben elégtelen tartatott arra nézve, hogy a bizottsági tagok a munkálatokat ismerkedjenek és azok kioldottsági a megállapításra szükséges adatokat összegyűjtsék és kello szűke köri helyi ismereteket szerezzenek: az előzetes tárgyalás helyi tisztviselőket előre számba véve nem lehetnek ezek irányában a kello intézkedések sem képezhetők mások, mint hogy a járási bizottság, mielőtt az elre terjesztett munkálat részletes felszámolása besorozások, költöztetési kild ki, hogy a minőségeket megtekintve, legalább a mintatereket, melyeket a javaslat szerint végleg kell megállapítani, mind megvizsgálja.

Mintatereket pedig kell lenni minden községben annyian, a hány minőségű talaj egy-egy mivelségi ágakban ott előfordul, tehát átlagban 15-25; község pedig van egy járásban 100-ig és így tekintetbe véve azt, hogy ezen költöztetési menynyi idő kell csak a mintaterec megnevezése és összehasonlítására, ezután javaslatának elkészítésére és tekintettel arra, hogy csak midőn az utolsó járási bizottság is befejezte tárgyalását, kezdődhetik meg az a kerületben.

A járási bizottság első tárgyalását, a költöztetési utazásit és javaslatának elkészítését és a járási bizottság érdemleges tárgyalását — három hónapra számítani épen nem tudós.

Feltéve, hogy a kerületi bizottság költöztetése ezen három hónap alatt beszerzte a kello adatokat és kelloleg beutazta a kerületet, hogy teljes helyi ismerettel szözhasson azon egyes járási munkálatokhoz, tárgyalását megkezdheti, mi tekintettel, hogy egy kerületben 16-25 járás van, vagyis mind után minden osztályozási vidéknek különálló munkálat van, tekintettel arra, hogy egy kerületben 25-50 munkálatot, melynek mindenikében — valamennyi mivelségi ágat beleértve 20-50 osztály van, melyekben ugyanannyi számítást kell átvizsgálni és az egészre vonatkozó javaslatot elkészíteni nem számítva kevesebb, 3 hónap, illetőleg a kerületi bizottság tárgyalásával együtt ezen munkálat legalább is 4 hónapot veendő igénybe.

A kerületi bizottság tárgyalván a járási összes munkálatokat, azokat a fozokokat és mintaterec kiűzése ellen felszámolás végkild ki a községeket, azok 25 nap múlva megkild ki a járási bizottságnak, tehát mikorra visszakérül a kerület székhelyre, ismét eltelik két hónap.

Ha a kerületi bizottság ezen beérkezett észrevételeket újabb helyi vizsgálat nélkül keltetárgyalja, egy a bizottság összehívása, annak tárgyalása és a munkálatnak a pénzügyminiszterhöz beküldése egy hónap alatt megtörténhetnek, de alig hihető, hogy legalább egy-két kerületi bizottság nem tartson szükségesnek helyszíni vizsgálatot, az pedig ténleg még nem tartható, a tavasz kinyitását várni kell vele.

Az országos bizottság költöztetése, feltéve, hogy egy nyáron kelloleg megismerkedett az egész ország viszonyával, a kerületek felkeresztett munkálatait tárgyalás alá veszi és csak 4 napot számítva egy kerület felülvizsgálására és 15 napot a javaslat elkészítésére 2½ hónap alatt munkálatát befejezve, azt az országos bizottság alá terjesztendő, mely bizottság tárgyalására 6 hetet számítva az országos bizottság összes működése igénybe veszi négy hónapot.

Minden valószínűséggel feltehető, hogy az országos bizottság legalább néme kerületek munkálatát oly mérvű változtatásokat fog tenni, hogy azokra néve szükségesnek tartja a járási és kerületi bizottságok újra megkérdetn, ezen három fokú letárgyalásra összesen két hónapot számítva, maga az itt felsorolt tárgyalások igénybe vesznek 16 hónapot, mihez hozzá véve a munkálatok ide-oda kildésére és rendezésére, a bizottságok összehívására szükséges időt, valamint a teli időben nem eijhető vagy egyes költöztetésekk által hosszabbra nyújtott helyszíni vizsgálatok miatti idő meglasztást és végre a javaslatnak törvényörvény emelkedéséig eltelt egy pár havi időt, könnyen kijön a két év egészében is, de mindenki előtt világos lehet az, hogy alapos tárgyalás a leggyorsabb menet mellett is igénybe veszi annyi időt, hogy az osztályba sorozásra néve, mely csak nyáron végezhető, két évi halasztás áll be.

senmayer, György és Keörsözy urakból állt, közzönd feliratot nyújtott a Lewinszkyék, ki tudvaleg nem rég Petöfi költeményeiről tartott Béesben előadást.

A Verhovay-Majthényi ügyről, illetőleg a felsőházak és ügyben tegnap hozott határozatáról a bécsi „N. Fr. Presse”-nek a következőket írják Budapestre:

A határozat a társadalom minden rétegében a legnagyobb sensitációt kelt, mert ez az egész arisztokraciának kivételes állást biztosít a büntetőtörvénynek szemben. A körülmények, melyek közt e határozat hozott, még szomorubb világításban tüntet az fel. Az utóbbi hetek alatt a nemzeti kaszinó tagjai közt rendszeres toborzás folyt b. Majthényi érdekében s különösen a jenneuse dorée timentte ki magát ebben. Majláth országbíró látásköz pironkodással hirdette ki a határozatot s legalább enyhíteni igyekezett annak irányzatot gyöblöttségét. Midőn nem rég b. Barköczy kiadatsárról volt szó, Majláth elhagyta az elnöki székét s a ház padjáról ismert ékeskölésével proklamálta és védelmezte azt az elvet, hogy a felsőház mint legfőbb védője a törvénynek soha sem léphet gátul ez elé s azért, ha az igazságszolgáltatás kívánja, bármilyen tagot ki kell adni, ha nyilvános zaklatásról volna is szó. A felsőház most cserben hagyta elnököt, hogy helyzetének teljes félreismerésével bosszút álljon a nemzeti kaszinó bevert alakáért.

Corrupezió a vidéken. Ily című közleményre vonatkozólag Páparól Antal Gábor városi képviselő hosszabb magyarázó közlemény küldött be hozzánk, melyet, bár az az általunk említett visszadelt épen nem igazolja, a következőkben közlünk: Pápa város terhére régebb idő óta tetemes adóhátalék vezetettelt nyilvántartásban, mely nem volt behajtható, mivel azok, kikre ezen adó kivetéttel időközben elszegényedtek elhaltak vagy elköltöztek. Újabb időben pedig a kocsi és lótariszi főnyűvészi adóhátalék szaporodott fel azért, mivel oly egynekre is kivetéttel azt, kiknek a törvény, mint gazdaságtal foglalkozó tulajdonosoknak ezen adó alól való mentességet biztosított, a kik felelhetik is a kivetés ellen, de felelősségük években keresztül határozat nem érkezett: ö k pedig magokat ez adó alól menteseknek tudván, a lefektetést következtetesen és állhatatosan megtagadták. A dolgot így állásában a vesprémegegyi adófelügyelő felhívta Pápa város hatóságát, hogy az elszegényedtek, elhaltak és ismeretlen tartózkodásnak adóhátalékát mutassa ki s annak törlesztését az adófelügyelő útján terjeszsen javaslatot a megyei közigazgatási bizottság elé. Ezen kimutatás és javaslat a város adóbizottsági ellenőrt által állított össze a rendőrökösek s az adóvérejtő személyes meggyőződésének alapuló jelentés alapján. Az összedölt azonban ezen kimutatás és törési javaslat felvetve a felelősség alatt levő kocsi és lóadót is, hogy a behajthatósági jiro kellemtenségi megszűnjék s mivel véleménye szerint így is helytelen kivételnek alapultak. Nem levő azonban a leírás rovatok között ezelnek megfelelő rovat, az így főnyűvészi adóhátalékokokat bevezette az „ismeretlen tartózkodásnak” rovatába. Ezen kimutatást a város polgármestere és kapitánya minden titűzésbe átűzte és vizsgálat nélkül aláírta s így küldetett az adófelügyelőséghez. Nagy termeteszetesen az adófelügyelő megkötöztetése s a közigazgatási bizottság megkeletése, midőn Pápa város vagyonosabb lakosait, kik egyszerűsind meggyőztélílek is az ismeretlen tartózkodásnak között kimutatást látták s ezért a kimutatást készítője és aláíróit ellen a vizsgálatot azonnal el is rendelték. Hogy mi lesz a vizsgálat végeredménye, azt megmondani nem lehet, mivel azt a felgyűlt válságmány fejezi be, amely azonban a vizsgálatot azonban kitűnt, hogy az adó alkonyelvéssel semmi hiba, a pénztárnál semmi hiány nincs, az egész eljárásnál nem szerepel rossz szándék és önhasznosság.

Vasuti omnibus vonatok. Az osztrák államvasúti társaság engedélyt nyert két vonatú kiserlettel omnibus-vonatok léptetni életbe. Ezen vonatoknak öránként legfeljebb 50 kilométert lesz szabad haladnia. A biztonsági kocsik berekesztését el lehet tekinteni, ha a vonat csak három, két — vagy két, négytagyú személykocsi-csöböl áll. A vonatkiserő személyzet egy egységre szállíthatók alá. — A vonatoknak a nyitl vonalon leendő megállítása ellen, hogy arról utasok, kik csak kézi podgyászt visznek magokkal le, avagy olyanok arak felszállásán elvben e kifogás nem tétetik, csakhogy annak idején javaslatok leszenek a pálya azon pontjait érintendők, melyeken így megállások eszközölhetők leszenek. A menetjegyek kiadása menetközben a konduktor által is eszközölhetetik.

Egy kis szédelés. Említettük, hogy Sacher-Masoch bécsi úr Budapestre jött felolvasókat tartani. A felolvasóokra Lafite Emil fővárosi könyv- és műkereskedő hívta meg a fővárosi községet. Lafite most azonban ki régóta jobb nygre méltó buzgalom fejtett ki német felolvasások rendezésében, azóta utólrta a nemzeti tudvalegölésödbbe került, s a felolvasások eszéje, mely mára volt kitűzve, ez előre nem látott akadály miatt elmaradt. Lafite ezeket a mai felolvasásra a közönségtől előjegyzéseket fogadott el, a pénzt fölvetve, de a jegyeket nem szolgáltaták ki, azt mondván, hogy a jegyek az előadás előtt napon adatnak ki. Most mi után Lafite bolja járva, a közönség nem tudja, hol kapja ki a jegyeket, vagy holkapja vissza az a jegyekért Lafite-nak lefizetett pénzt. A mai nemet lapok jelentik, hogy a felolvasás később mégis meg fog tartatni, s hogy ar jegyek váltathatók Pirincer szentemkereskedésében. Hogy azonban mi történik a Lafite-féle jegyekkel, arról nem szól az irás.

Adakozások a hönvédmenőzóra 1879. okt.-deceMBERI megvételben: Oroszország 20 fr. Hegyvidék takarékpénztár 30 fr. Csuz. község 10 fr. Halasi takarékpénztár 20 fr. Tóvári a tata-városi, újvidéki, nezidéri, kassai, váci takarékpénztárak egyenkint 10 fr. Nagykanizsa város 10 fr. Eger város 50 fr. Új-Árad 10 forint. Ozegled város 60 fr. Nagy-Sarló 5 fr. ált. muni. hitelintézet 25 fr. pinkaföldi takarékpénztár 5 fr. if. Ozsán János 10 fr. salgó-tarjani Községbeni társaság 25 fr. magy. ált. biztosító társaság 100 fr. Kamanházi Béla 5 fr. kisujzállási nemzeti kor 10 fr. felsőházyai kir. munkássegély 15 fr. összesen 480 fr. Budapest, 1880. febr. 23. Baranyai Péter pénztárnok, Penyvesy Károly ellenőr.

A rudas-füredi öngyilkosság. Amaz ismeretlen hullája, ki magát tegnap a rudas-füredben kivégezte a szt. János kórházba a mai nap folyamán azonososságának megállapítása végett többek által megszeléltetett. A VIII. kerületben lakó Rábó Antal állítása szerint az öngyilkos neve Podhorsky Frigyes volt adóvérejtő 49 éves, nőlen, fekete — lehotai (Gömörmege) születésű s az utolsó időben Rábánál, kisógora volt lakott.

Magyar lét előfalu. Ily című közleményre Homicskó Sándor Szatmárról a következő helyreigazítást küldi: A közlemény az erdélyi „Gaz. Transilv.” román lapból van átvéve — sőtben is a község nevének fordítása hibás, mert nem Nagyfalva van szóban, hanem Szatmár sz. kir. város, melyet a románok Szatu-mark (Nagy-Falva)nak neveznek s innen ered a fordításihibátévedés a helynévre néve. — Maga a közlemény tárgyalja is téves; mert, habár néhány egyháztag a szatmári görög katolikus egyházközségben foglalkozott is azon kérdéssel, hogy az egyház nyelvi magyar legyen; de az elhatározás nem azon néhány tagtól, hanem a római szentszékétől függ, az egyházvezeték néhány részéről tehát legfeljebb kívánság, óhajítás, fejez-

UJDONSÁGOK. — febr. 24. — Lapunk mai száma mellékletének tartalma: Országúli. Közgazság. — Időjárás Budapestben. Borult, de enyhé. Hétfőn állás reggel + 1, este + 5 R. Éjféli körül havas es kezdett emni. — A bécsi magyar akadémiai elővasó kórnek egy bizottsága, mely Tanody, Ol-

tethetett ki, de nem elhatározás oly ügyben, mely túl van az egyházközség elhatározási jogán mindaddig, míg ezen egyház a katolikus elevenészt veszi. — Nagy Vizec megválasztott ugyan gondnokul, de eskáis egyetlen szavazattal többség (21-el 20 ellen.) — a mi a választók örületét eléggé jellemzi, ellenfele egy tús-gyökeres román volt, s hogy nem ez választotta meg, csak annak tulajdonítandó, hogy néhány egyén nem szavazott. — Nem áll az is, hogy Nagy Vizec ellessége a románoknak. Az egész egyszerű magánügy, melynek sem a politikai, sem az egyházzal összefüggése nincsen, — s épen úgy, amint nem azon néhány egyháztag van jogosítva az áltára ezen vagy ama nyelvet rá határozni a fennálló és száradók óta jogosult nyelvi helyett: épen úgy nem Nagy Vizec ur van hivata arra, hogy a fenálló intézmény befolyása által megváltoztassa. — Meg kell meggyezni, hogy a szatmári egyház nem is román nyelvű, mert hívei olyannyira nem románok, hogy papjuk magyarul tartja az egyházi beszédeket. — Különbön a hívek vegyes nyelvűek, ugymint románok, oroszok, magyarok, — és mindenek által tisztán magyar a értelmezések. — Atyafiak közt Szatmár és Bódis, székesérvári földmivészek nemrúg valami örökségi kérdésben összekaptak a boros-pótlarak mellett, melynek eredménye az, hogy Szatmár Bódisnak, ki különben sógora a kezu szélyos törési sebeket ejtett. Az eset — mint a közzétek írják — bíróság elé került, de Szatmári annyira szívére vette a dolgot, hogy a tárgyalást megelözapon szomszédja Parti kerjébe föle lőtte magát s rögtön szörnyét halt Holsteitet levették Partiek könyhájába, de ennek látása a már öreg, de erőlejes Partint annyira megaláztta, hogy a szatmári Szegedy szereztesse magát, hogy elmenjen, a mi mozdul meg többé szívével érte, s oszerrogott Bódis. Az ongyilokt neje s kiskoru gyermekei sirajtak. Bódis, kinek szerett kezét ampulláit kell, szintén család ember.

Abrahám patriarcha szülővárosa. A múlt hó 24-én Arfa khaleidi városban tüz ütött ki. Úria azonban a bilhál Úr-al, s így Abrahám patriarcha szülővárosa, kinek szülőháza ott álltillag még most is megvan, s a bennszülöttek által „Bet Chahí Allah” (az isten barátjának háza) néven nevezetik. A tüz a helység legnagyobb részét elpusztította. A jámbor lakosok becsesebb holmijukat az emittelt házbán vitték, meglevén győződve, hogy a lángok ez épület helyet nem fogják bántani. S csakugyan az azent, bár a lángok már egészen közlelben dühögtek, néhány szomszédos házzal együtt épségekben maradt.

Zsidó általábormagy. Sée Lipót mözves hitű francia polgár a kőtariszas éneklőnek e hó 19-én két határozatali általábormagyra nevezetett ki. Sée Lipót jelenleg 58 éves 1842-ben vevette a saint-cyri hadi iskolát, s mint alhadnagy lépett a hadseregbe. 1847-ben főhadnagyt lett. 1850-ben kapitány, 1855-ben Sebastopol előtt őrnagy s a becsilendrend lovagja, 1863-ban alezredes s 1868-ban ezredes. A német francia háborúban a a Páris melletti Le Bourget-ből tett kitorés alkalalmú dandártörőknök neveztek ki. Az utóbbi időben Párisban a 18. gyalog-dandár parancsnoka volt. Midőn 1876-ban a becsilendrend főtitjé lett, kinevezési okmányában kiemelték, hogy kilencz hadjáratot végig harcolt s négyszer megsebesült. (Mikor fog nálunk a zsidóság úgy összeoldani a nemzetet, mint Franciaországban, a hol a ma már számba nem jóvó vallási különbségben kívül mi sem választja el e feleket tagjait a nemzet többi részétől!)

Jótekönyvság. Hevesmege Kömlő községében múlt 1879. termékeny év miatti munkaképtelen és vagyonhiányos szegények száma 100-150-ig is töltre meg, s mintohogy a község vagyonosabb gazdái is a takarékpénztárakból felvett kölcsönök megköcsügéséért, sőt az országos polgártársainak alig segítettek. Az inszések fenntartásait egyedül Engel Jakab közbeszülési szerződésben állt ember pártján közbeszülési községben. A „nevezett” ur gazdasági ráterátsa sajátját a pénztárcajót több ízben megnyitja a siránkozó és éléssel küzdő szegényeknek s ezen felül még az ehezóket könyhájába foglaltva elmezt. — Ungvárról írják nekünk, hogy ott Platby István inszügyi bizottsági elnök és családja nagy bulgaramul midőkön a szegények örökében. Platby az asszonyt és leánya naponta fozetek a szegényeknek, magok osztják ki az ételeket, ruhát varrnak a szűkölődőknek s majdnem minden nap ellátogatnak a menházba, ottan a rendet felügyelendők. A nemeslelki emberlárok megérdemelt a nyilvános elismeret.

Hévíd híreik. A rudas-füredben uralkodó tisztaságról szinte hihetetlenek látszó híreket hallunk. Mint nekünk panszolják, a füdő-röhök, túrlökők egész „elvéne”-ek a nagy tisztaságról. Milan, az orvazeti kir. járásbírósság elvérejtő. hivatalos penzek elmulajdonításánál megszökött. A járásbírósság elfogására írt már megkeztetése a rendőrséget. Bugarszky bícsi születésű, 32-33 éves, nos, családos, beszél magyarul, németül, szerbül és oláhul. Haja szőke, szeme kék, korszaklása és bujsza vörösbe hajló szőke. — Erdékes tálatmány. Svédországban nagy szenacziót kelt most egy Dalström nevű mérnök találmánya, mely abban áll, hogy a haladó vasúti vonat a vasúti állomásokkal táviradi összeköttetésben legyen. A találmánnyal már több sikerült próbát tettek, s állítják már szabadalmat is kérték rá több európai országban. — Az árvíz bizottság Béesben, mely e fenyegető árvízveszély miatt állandóan üléseket tartott, most intván a jég a város alól elvonult, ma déleltől feloszlott. — Anyaglyok. Ma déleltől Béesben egy Zabáli Károly nevű 24 éves kófaragó legénynt fogtak el, ki saját 70 éves anyját meggyilkolta. A gyilkos maga jelentkezett egy rendőrnel s kérte elfogtatását.

Hivatalos lapok. Kitüntetések. A király az osztálytanácsosi címzet és jellegű, Birtti e. Mihaly horvát-zslavon oszendeinek, egy ezrelhet rablót, a székelykoczakészítéssel ártalmatlanná tett, ezért az ezüst érdemkeresztet adományozta. — Kinevezések. Az igazságszűgyminiszter, a dr. Vaisz Jozsef-tele alapítvány parügóvára, vérszájpal értessy Sándor, kir. semmütisztási bíró, a pénzügyminiszter, Stréfer István kataszteri pöbitoszt, a bestercebezyai k. kataszteri igazgatóságos ügytitkár, Kál Béla kohosizter, a közművi pénztér hivatalhoz aranyalutó ellenőr nevezte ki. — Névváltoztatás. Kubicsék Alajos debreczeni lakos apját és gyermekeit nevet Kubaira változtatta. — Atkeblezés. Szita-Bodza háromszekmegei községnek közigazgatásilag a sepsi felől szolgabíró járásból, az orbai szolgabíró járásba való átkeblezése belügyminiszteri rendelettel jóratyagott.

Színház, művészet. — Nemzeti színház. Wilt Mária asszony ma telt ház előtt „Salomith” szerepében lépett fel. Nem lesz ma énekesnő, ki ezen elegikus szerepet hasonló tökéletességgel énekelhetne. A művésznő hangjának ereje, rendkívüli légyátsága egyaránt királozhat érvényesen a színpelen. Érezte, midőn Sulamith Assadot várja, vagy — a harmadik felvonásban, — midőn kisérővel a király előtt megjelen, viharos tapsot keltet. — Saba királynéja” Sulamith nem csak az operában volt ellentel. Odry „Salomonia” a községek tetszésével találkozott. — Perotti Assadot mehezzen számítja jó szerepei közé. Hol felső hangjaival tudnókölhet, tapsokat arat; de Goldmarek „német” zenéje sehoggy sem barátkozik derék énekesünk „olaszos” énekmodorával. A karok és orchester kifogástalanul működtek.

Titilla hadnagy operettből erősen adós nem lesz, helyette főpróbát tartanak; az első előadás pénteken (27-én) lesz. Ez előadás jegyek már esőtörtökön a e kaphatók.

román fölösleg végig szep. akadt kor. tánczó. András csinos szeml rok k dásur útme a jó nem

Sándor ket! tel ne. Patka. sal o. a me. kívül gad, denki csapo kedél soroll meg az t. külön a ház. tia ké. láné, a Rábó. T. gal. saság. ger. A. lay. ke y. Gy u. zred. közl. náz. egyez. zóket. R e ö. Otkill. roská. vérek. k a r. B a b.

első felében gondoskodni kellett, a pénzügyekből eredt árfélcsökkenésnek hasznát természetesen nem vehették, mert az szeptember és október hónapokban vette csak kezdetét a szükséges pénzbeszerzéséről pedig — mint mondtam — az év első felében kellett gondoskodni. (Helyeslés a jobboldalon.)

Mielőtt t. ház az 1880. évi költségvetési előirányzatra és a deficit elemzésére áttérnék, kénytelen vagyok még a t. képviselő urnak, egy kijelentésére reflektálni. Szerinte nem örvendetes jelenség, hogy függő adósságnak 15 millió frittal szaporított, és ezzel természetesen a kamatozó pénztári jegyek kibocsátását érintette.

Mint hogy ezen kérdés több alkalommal felvetett, kénytelen vagyok igazolni, miért tartottam szükségesnek az államadósságnak 15 millió fittal szaporítását így módon és nem másképp közölni. (Halljuk!) Eltekintek attól, hogy a főváros és az ország közönségére — ezen kamatozó pénztári jegyek az által, hogy a jelenlegi pénzügyi állásnak a rendelkezésére álló kamatozó pénztári jegyek elhelyezésére szolgáltatott alkalmat — elmondhatom, hogy a kamatozó 5 1/2%-tól 5%-ra leszállítottam, kevesletnek örvendek; mondom ettől eltekintve, hogy az államadósság pontosan tíz fittal adósságot eszálván, és fenntartom nem kívánatos, minthogy az állam fizetés képességére kedvezőtlen visszahatással lehetne. De bizonyos határig, ha nem egyszerűen, hanem bizonyos időközönként, különböző hónapokban járnak le, nem tartom veszélyesnek. Előnyösnek tartom ezen pénztári jegyek kibocsátását azért, mert az egy 5%-os és ennek konverzióját az aranyjárdék akkori állása mellett, tehát 7 1/2%-os pénzzel, nem tartottam volna helyesnek. De ezenfelül, a mint ma áll a dolog, ha ezen pénztári jegyek bevételnek ma a helyett, hogy fél évvel vagy kilenc hónappal előlöt váltottak be, már az által, hogy az aranyjárdék árfolyama időközben 15%-kal növekedett, ebből az álláma név 1.750.000 fritti nyereség származik. (Helyeslés a jobb oldalon.)

De tettem ezt továbbá azon szempontból, melyet előbb említettem is, t. mert nem kívántam tartani a kibocsátott aranyjárdék egy részét, hogy ebből a felmerülő folyó évi szükségletet is fedezhessek.

Atték már most t. ház az 1880. évi költségvetésre, és annak indoklására, hogy miként tette a kormány azt, hogy a költségvetést így vagy úgy deficiit terjesztette elő. (Halljuk!)

Szél Kálmán t. képviselő az az 1880. évi hiánynya 30, illetőleg 32 millió friban tünteti fel, és azt tartja, hogy ezen hiány nemcsak 1880-ra áll, hanem azt állandónak kell tekinteni, sőt szerinte bizonyos költségek okvetlenül növekedni fognak s így a hiány még nagyobb lesz. Így nevezetesen a közös hadügyi költségek szerinte most csak ideiglenesen mentettek fel bizonyos tehertől és ezen kiadások később növekedni fognak. Összevéve a közös hadügyi költségek a boszniai költségekkel, nézetem az, hogy ezen két tételre nézve együttvéve nemcsak felemelésre, hanem esetleg a költségek leszállítására lehet számítani és így nagyobb emelkedése a deficiitnek, mint melótörtött mondani egyáltalán ezen cizmen nem várható.

Azt mondtotta a t. képviselő ur, hogy a bevétel teltségűzása és a kiadások egy része minimális tételekben vannak felvéve.

En részéről nagyon szerettem volna, ha a t. képviselő ur megjelölte volna ezen bevételket, melyek teltségűzása és azon kiadásokat, melyek olyan alacsonyok vannak folyóvéve, mert csak így reflektáltam volna azokra.

Azt mondtotta továbbá a t. képviselő ur, hogy nines gondoskodni arról, hogy a költségvetésnek semmi ruganyosága, mert a kiadások feltelesen felteszik a bevételeket. Bátor vagyok kijelenteni a t. képviselő urat egy körülményre, s az, hogy a mult év végéig maradt összes pénztári készlet 32 millió forintot tett. Ebből a kötelezett fizetéseknak január elején 21 millió forintot, és hozzáadva ehez az év elején rendszeren szükséges 5 millió forintot, mégis maradt, 6 millió forint tartalék. (Tetszés a jobboldalon.)

De t. ház, jelen helyzetünkben, midőn a hiányt csak úgy vagyunk képesek fedezni, hogy egy részére kölcsönt veszünk fel ezen előlöt, mely szerint kimondjuk azt, hogy az államadósságokat futartjuk a status quo-ban, mindenesetre indokoltnak tartom és ha elfogadja ezt a törvényhozási, indokoltnak tartom azt, hogy azon összeg, melytől éventék tőle törlesztésre fordítandó, az államadósságok bevételeit felfoverték. Ezen intézkedés van ezáltal véve azon törvényjavaslatok által, melyek benyújtattak és 8 millióval szerepelnek. De azokivül a rendkívüli kiadások nem lehet a rendszeren pénztári mérlegénél számításba venni, melyek 1880-ban hozzájárította a dunai és tiszai községek, 10 millióval szerepelnek, úgy hogy ha ezen összeget leszállítjuk, a rendszeren pénztári kezelésben maradt még 12 millió fritt, melyet nem fedezhetünk saját bevételeinkből.

Távol van tőlem az állítani, hogy ha a beruházások és törlesztések kívül 12 millió forint lesz szükséges, ez kedvező helyzet legyen. De én nem tudom felgöngyölni az állítást, hogy oly sőt a helyzet képe, miszerint a kibontakozás lehetlenné van véve. Meltóztatassak figyelembe venni a pénzügyi bizottság javaslatait a kereseti adóra, a jövedelmi adóra és a fogazási adó jövedelmének növelésére nézve felvetett eszméket illetőleg; végül figyelembe venni a vájmelegben tiszta jövedelmek esetleges fokozása iránti javaslat. Mindezek együttvéve a most kimutatott deficitet még apasztani fogják.

Nem azért mondtam el ezeket, hogy a helyzetet valami különös rózsás színben tüntessen elő; csak mint tényeket hoztam fel, melyek léteznek. De ha a helyzet csakugyan komoly, aminél elismerem hogy az, a következőkben az elféligosom szerint nem az, hogy egymás iránt bizalmatlanságot savazzunk, (Ugy van! a jobboldalon.) hanem inkább az, hogy azon férfiak, a kik hivatalban vannak ezen bajok orvoslására együttesen működni, azon hangszórgalonnal és összterítással, melyet a t. képviselő ur említett: közre is működjenek a közös bajok elhárítására. (Élénk helyeslés a jobb oldalon.)

En részéről felette sajnálom a t. képviselő ur felszólalását, mert eredménye az lehet, hogy oly elemek, melyeket semmi egyéb sem választ el egymástól, mint Bosznia okkupációja és annak következményei, tehát egy megmagasztalt tény, ezen közt minden tekintetben és a végzetlora nézve is egyetlen elemek ezen egy kérdés miatt egymástól elválasztatnak. (Élénk és hosszantartó helyeslés a jobboldalon.)

Azon hitben, hogy lesz még alkalmam többször felszólalni a kijelentésem, teljes öntudattal fogadtam el az on érdekeket, melyeket a pénzügyi bizottság javasolt, kerem a t. házat, hogy ezek alapján méltóztassék a költségvetést elfogadni. (Élénk, hosszantartó helyeslés és éljenzés a jobb oldalon.)

Thad Antal. Mint hogy az idő már előre haladt, kerem a t. házat, hogy beszédemet holnap adhassem elő. (Helyeslés.)

A honlapj ülé napirendem lesz a mai tárgyalás folytatása. Ülés végződik 1 óra 30 perccel.

KÖZGAZDASÁG.

Iparügyek.

Az ipartársulati szakosztály ma este fejezte be az iparegyeztetlen az ipartörvény módosítása tárgyában kidolgozott kérdőpontok tárgyalását. A tárgyalás folyamára (társulati miatt) csak holnap térhetünk vissza.

Cukoriparosok gyűlése. Prágában tegnap tartották meg első ülését az osztrák-magyar cukoriparosok. Bunzel előléte megnyitván a gyűlést a tárgyalások vezetésére Skene Agostot kérte fel. Ezután tárgyalattak a kifizető kérdéseket. A tárgyalás lefolyásának még bővebb részleteket nem közölhetünk, mivel azt titokban tartják. A tárgyalások több napot fognak igénybe venni. Jelen vannak: Morvorszából: Skene, Proskovetz, Stummer; Szilésziából: Intreznica, Zentky; Csehországból: Hodek, Preser, Grosz, Frei, Wessely; Magyarországból: Rottmann, Gonales. — Többszönrök értekezett Kriessnau pénzügyminiszterrel és ez kijelenté, hogy ragaszkodik az árféligesítéshez.

Europai enquete a cukorkivittelt prágium tárgyában. Anglia nagy erővel folytatja megkezdett akcióját a kontinentális repacokor kivétel ellen. Az angol kormány bizalmasan megpendített az europai kabinetnek a nemzetközi enquete kérdését. E kérdésben Ausztria-Magyarország még sem foglalt állást és azt hiszik, hogy nem is fog részeket venni egy enquete-ben, mely egyszenesen éreket ellen tervezteik.

Budapesti áru- és értéktözsde.

Gabnatözsde. — febr. 24. Buzában a forgalom ma is csak mérsékelt volt, a kindat folyton gyér, a vételédv mersékelt s mindössze csak 8—9000 mm. adott el változatlan áron.

Az irány szilárd. Hivatalsan a következő kótesek jegyeztek.

Buza. Tiszavidéki: 700 mm. 76 k. 14.30, 200 mm. 76 k. 14.10, tavali kevert, 1700 mm. 76 k. 14 tavali kevert, 200 mm. 75-2 k. 13.95 tavali kevert, 200 mm. 74-2 k. 14. Pestvidéki: 700 mm. 76 k. 14.05, 200 mm. 75 k. 14.

Fehérmegyei: 500 mm. 78 k. 14.70. Bajai: 1700 mm. 75-7 k. 14.17 1/2. Dunai: 1700 mm. 76 k. 14.10. Mind háromhavi időre adott el.

Rozs s más gabonamagok igen csekély volt a forgalom, s az árak változatlanok maradtak. Eladott: **Rozs** 400 mm. 11 ftt a malomba szállítva, 240 mm. 10.85.

Uj-tengeri 100 mm. 7.90, 200 mm. 7.80 mind készpénz fizetés mellett.

Határvidéki igen lanya, szokványbuza nem változott, bányati-tengeri és zab 2 1/2 krral esökkent.

Hivatalsan jegyeztek: **Szokványbuza** tavaszra 14.50—14.55. **Bányati-tengeri** máj—júniusra 9.05—9.10. **Zab** tavaszra 7.67 1/2—7.72 1/2.

Eladott: **Szokványbuza** tavaszra 2500 mm. 14.50. **Káposztarepce** 3000 mm. 13.50.

Esti zárlat egészen változatlan.

Terményközde. Terményközde ma is gyenge volt a forgalom. Boszniai szilva hordóban 15.50-én kóteztet 56 kilogrammért. Szesz szilárdab, zsir-féle szilárd.

Értéktözsde. Az előződsze berlini bagydatabb hírekre lanya-hányt nyit meg, de későbbi jó hírekre szilárdab. A déli tözdsze változatlan szilárd maradt, de általában tartózkodás volt észlelhető. Az üzlet mérsékelt maradt. Helyi papírok közül malom kanyhák, takarékpénztárak szilárdak. Valuták és váltók szilárdabak.

Előződszen aranyjárdék 101.85—101.95-én kóteztet szállításra nagyobb tételekben.

A déli tözdszen osztrák hitel 306.50 pénz. magy. hitel 284 pénz, magy. aranyjárdék 101.95, magy. földterhelmentesítési kötv. 90.75—90.25, szőlődszalmaváltás 91.25, keleti vasut l. kib. 80.25—80.75, nyeresémsors-jegy 117 1/2-én kóteztet. Magy. jelzálogbank 53.25, magy. hitel 283.50—284, iparbank 60-én kóteztet.

Esti tözdsze. A mai esti forgalom igen ingadozó volt. — Küllöldi gyenge jegyzésekre a vételédv is esökkent és osztrák hitelre nyersen nem effektív 309.50-ig 309-ig esett s javult később 309.30-ig és ismét visszament 308.60-ig és zárul 308.90-én.

Magyar aranyjárdék 101.75-én adott per ultimo és maradt márczius közepére 101.75 pénz.

L i s z t. Szeged, febr. 21. Fekete listák a lefolyt heten is igen keresettek voltak, de nagyobb szűkület nem jöhetett létre, mert malomkál az éj háza listezők a készlet mar esékely.

Fehér listék még mindig elhanyagoltak; Anglia vetl ugyan ilyenek az utóbbi napokban, de csak kisebb mennyiségek.

Jelenlegi árak a szegedi vasutoshoz vagy hajóshoz szállítva:

0	1	2	3	4	5	6
25.—	24.50	24.—	23.30	22.50	21.—	19.80
	7	8	8 1/2	8 3/4	9	
	19.20	18.70	18.20	17.30	16.40	15.—
						100 kilogrammért. Zsak ingyen.
						Dereze 5.30. Korpa 5.—, 100 kilogrammért, zsak nélkül.

Baja, febr. 21. Buzaliszt:

Dara	0	1	2	3	4	5	6
27.—	25.80	25.30	24.50	24.—	23.—	21.50	20.—
							15.50
							8 1/2
							18
							II
							III
							20
							18
							16.—
							Koleskása 13.—

Marhavás. Zenta, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Egy pár elcsordni jarmas okor 20 ftt, egy pár 36 ftt, jostehén 180 ftt, egy okor 20 ftt, egy pár 36 ftt, egy pár 18 ftt, egy pár mag 42.50 ftt, a szarvas al- lásokban roppant drágaságot kell jelezni. Egy pár hízott lud 7 ftt, egy pár mag 16 ftt, egy pár pulyka 6 ftt, egy pár csibé 2 ftt 20 kr, egy pár kacska 1 ftt 20 kr. — Marhavás kilója 48 kr, birkahús kilója 22 kr, bárányhús kilója 56 kr, borjúhús kilója 52 kr. A halak is igen drágák. Egy kilo ponty 80 kr, egy kilo süllő 30 krajczár.

Bécs, febr. 24. (Póteljelentés a tegnapi st. marxi marhavásához.) Összesen felhajtott 2120 db és pedig: 1289 magyar, 226 lengyel és 605 német.

faju. Nem szerint volt 2008 okor, 38 bika, 84 tehén. Bécs részére eladott 1170, a vidék részére 936 db. eladatlannul maradt 14 db. Az árak következők: Magyar hízott okor 50—59.50, lengyel 52—55 forint, német 51—59 ftt, bika 49—53 ftt, tehén 50—52 ftt, mind 100 kilonként. Lábón fíztek darabjért 110—230 forintot.

Sertésvásár. Bécs, febr. 24. (St. marxi sertésvásár.) Összesen felhajtott 3299 db és pedig 918 nehéz bakon, 865 közép és 1521 malasz. Volt köcsök: 1705 magyar, 1521 orosz, lengyel, orosz, 73 szerbi, oláhországi. A csékely készlet folyt az üzlet meglehetősen élénk volt, az árak 2.50 ftt elmeltek a következők: Néhéz bakonyi 51—53 ftt, közép 48—50 ftt, tavalyi 36—47 ftt, szalonna és zsír 58—61 forint. Mind 100 kilonként.

G y a p j u. Zenta, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Gyapjuzöldet korlátolt kínálat mellett a vételédv fellett élénk. Az árak legutóbbi tudósításom óta nem változtak. Londonban a hangulat igen szilárd és a gyarmatgyári kis készlete folytán ez cikik helyzete igen egészesnek mondható. Az új nyírás ugylásán jobban sikerült mint a mult évi. Utazásik kibőlnek, hogy az europai piacunk rendelkezésre álló gyarmatgyári mennyisége is kisebb mint a mult évi.

Bécsben kedvező a hangulat és emelkő árfolyamok mellett a forgalom élénk. Az üzletkedés kezd nagyobb tevékenységet kifejteni, nevezetesen a külföld az, mely a régi készleteket gyorsan felvásárolja. — Egyenlirtől közép gyarmati berlini számlára vásároltak. A beloldi fogyasztók azonban még mindig tartózkodók.

Prágában az irány valamivel szilárdabb és a tulajdonosok nagyobb árakat követelnek. Bécs jegyez: Egyenlirtől legutóbb 245—275, finom 2.20—2.35, közép 1.65—1.90, közönséges 1.50—1.60, kényiretűt teli gyapju 1.50—1.60, nyári gyapju 1.55—1.65 ftt, báránygyapju 1.20—2.10 ftt kilonként.

Prága jegyez: Egyenlirtől finom 190—210 ftt, közép és alarendelt 150—170 forint, kényiretűt finom 145—155 ftt, közép és alarendelt 138—142 forint, nyári gyapju finom 150—160 ftt, közép és alarendelt 135—145 ftt, báránygyapju 120—190 ftt, alarendelt 130—150 ftt. Mind 100 kilonként.

S z e s z. Arad, febr. 21. A kukorica árának rohamos emelkődése következtében megszilárdult a hangulat a szeszüzletben s ez kik a kereskedés emelkődését hozta létre, mely a nyersanyagok drágulásával. Kész árak nagyban 34 ftt 25 kr, 34 ftt 50 kr hordó nélkül; részletben 35 ftt hordó nélkül, 37 ftt 25 kr hordóval sz. Nyers, hordó nélkül, szilárd, 10.000 l. % 33.50—34.00. Finomított, hordó nélkül, szilárd 10.000 l. % 35.00—35.50.

Baja, febr. 21. A fogazási még mindig jelentéktelen, de mindamellett a magas gabonárak következtében a gyárosok tartózkodók és a szesz ára a mult héten képest 25 krral emelkődött.

F a u z l e i. Zenta, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Tíz szerekben is rendkívüli drágaság uralkodik; egy ol szilány fa 12 ftt.

V idéki piacok. B. Csaba, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Gabonáuzletünk még tengeriben még mindig élénk. A gabonamagok ára rövid idő óta 50 krral emelkődött, a búza árak pedig még magasabbak, mint a jelenlegiek azonnali és tavaszi szállításra nagyobb mennyiségek eladni. Eladott ugyanis nagyobb mennyiségben azonnali szállításra nagyüzemi tengeri 7 ftt 70 krajczár, május havi szállításra pedig 8 ftt 70 krajczár. Cincquantin krajczár keresettek, de nem találunk eladókat.

A tegnapi hetipiaczon igen kevés kínálat volt, ennek ellenében nagy vételédv. Nagyüzemi tengerinek muuzsaja 7.75. Cincquantin 8 ftt.

Pancsova, febr. 21. Gyenge hozatal és kis készlet mellett jegyztek: Buza minőség szerint 11.80—13 ftt, tengeri 7.50—8 ftt, zab 6.50, arpa 7.00—7.80. Mind 100 kilogrammért.

Temesvár, febr. 23. (Temesvári Lloyd.) Buza új 7 kilo 11.50—12.00, 7 k. 12.20—12.30, 7 k. 12.80—12.90, 7 k. 13.00—13.40. Rozs 6.80—7.00, arpa 6.85—8.35. Zab új 7.05—7.10. Tengeri 6.80—8.25, új 7.55—7.65. Métermázsánként.

Zenta, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Gabonáuzletünk nem számít még pangás. Hetipiaczaik az eső okozta réz ut következtében nem annyira látogatottak, mint a mult héten. A piacunkra leginkább a párt és zabot hoznak fel, mely terményeiket a magas árak miatt a készletük fedezésére. Buzát nagyon soványosnak tartják a piacunkra; e terményekben a forgalom vonatott, mert a tulajdonosok folyton igen szilárdan tartják magukat. Élénk vételédv és hangulatot szültek nálunk a kukorica-buza s szilárd és emelkő irányzatot jelző budapesti hírek. Eladott e terményből a mult hét folyamán mintegy 5000 métermázsát 7.75—8 ftt-ig, arpa 13.50, arpa 7.40. Zab új 7 ftt, kukorica 7.50, tavaszra 8 ftt müként.

K. Vászárhegy, febr. 19. Buza (tisza) legzsebb 9.50, közepes 8.40. Buza (regye) 7.80. Rozs legzsebb 5.90. Arpa legzsebb 5.—. Zab legzsebb 3.20. Törökbuza 5.10. Kása 12 ftt. Borsó 10 ftt. Lenese 12 ftt.

Arad, febr. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Piaciüzletünk még mindig élénk, a gabonák árak drágulnak, a lefolyt hetiek legjelentősebb emelkődése. U. J. A. R. A. összesen 150—170 métermázsát buza hozott, mely 12.60—13 ftt-ig fizetett.

Tengeri változatlanul igen jó keresletnek örvend, mert a csékely kínálat megölte áll a helyi szükségletnek. Mielőtt felszólalást tennék a szeszüzlet emelkődéséről, meg kell említenünk, hogy az utóbbi hetekben a szeszüzletben részeseit, az utolsó piaczon tengeri 7.35—8 krral vásároltattak.

Az A. R. A. R. A. hozott armenyiségök alig érdemelnek említést. A kocsok, hol búzával, hol tengerivel csak szárványosan értekeztek meg.

Gyöngyös, febr. 21. Folyó hó 20-án tartott hetivásárunk igen silány volt, ugylászik elgyogyott a népek az eladói valoja; piaci ár következő: tiszta buza 12—13.80, keszérbuza 11—12 ftt, rozsbuza 10.20—11 ftt, arpa 7—8 ftt, kukorica 7—8 ftt, zab 7—7.60, bab 11—11.50, kényiretűt búza új 7 k. 10 ftt, közönségesen volt, egy rendes kocsai széná 6—7.50. — A fa olcsó, szegény nép majdnem azonos árért adja, aminet az edző veszi.

Baja, febr. 21. Az emelt beárlott hideg idő folytán az üzletben kedvezőbb a hangulat és az árak emelkődtek. Árak (métermázsánként): Tiszta buza új 7 k. 10 ftt, közönségesen 13.50. Rozs (közönségesen) 10.20—10.35. Zab 6.40—6.50. Arpa 7.70—7.80. Kukorica 7.20—7.30. Bab 9.20—9.30. Köles 6.80—6.90.

Vegyes közlemények. Magyar állami bank cím alatt tervez az angol-osztrák bank egy nagy bankintézetet Budapesten és Szapáry támogatja a tervet. — Hir szerint a párisi Stubejran-csoport is részt vesz a vállalatban.

A tiszti kölcson nagymértvben foglalkoztatja a bécsi pénzügyi körök. Tegnap bécsi hírek nagy kétségessé tartják a hitelintézet-csoport győzelmét a többi versenyző felett.

A magyar kereskedelmi csarnok felszólítást küldött tagjaihoz, melyben figyelmezteti őket, hogy az adó-kivető bizottságok működésüket megkezdették s hogy a III-az osztályu kereseti adók tárgyában felszólalni óhajtok a csarnok titkárnál naponként d. u. 2—3 óra közt az egyleti titkári hivatalban felvilágosítást és tájékozást nyerhetnek.

A Tiszavölgyi társulat központi bizottsága febr. 25-én d. u. 4 órakor nagyérdemű ülést tart. Az ülés egyik főtárgya a küllöldi szakértők véleménye tárgyában küllöldi albizottság jelentése. Az albizottság munkálatait B. Sennyeypál javaslataira alapította, a technikai kérdéseket illetőleg akkorra tartja fenn magának a nyilatkozatételt, a mikor a küllöldi szakértők véleménye alapján készült kormányi előterjesztés a kormány irétéhez képest a központi bizottsággal közöletleni fog; a szervezett illetőleg azonban az albizottság már most nyilatkozott és Széchenyi eszméiből kiindulva meszezható javaslatokat tesz, a másik főtárgya a tiszai végleges kölcson kérdése; e részben ugyanis be fog mutatni a pénzügyminiszterrel folytatott értekezletről s a pénzügyi bizottság idevonatkozó megállapodásáról szóló jelentés.

A Kőbányai sertéskereskedők az iránt szándékoznak egy kérelmet benyújtani a kereskedelmi miniszterhez, hogy a Kőbányai felállított vezérigazgató intézetét szüntetné meg, mivel ez a kereskedelemler bontóható hat.

A keleti marhavás állása február 15-étől 22-ig. 1. Magyarországi és 2. Horvát-Szlavonország területére vonatkozóan. 3. A hirtovszelvi katonai határőrségbe utalva a marhavás a kivétel-kivétel Kertovetz névű közönségben. 4. A fumei tengerészeti hatóságok távirati jelentése szerint Fiume-ben és vidékén az állategészségügyi állapot teljesen kiegyelőző. 5. Az oktatási tartományokban uralgó marhavás állása a következő: a) Bukovinában uralgó a marhavás az izkányi megyék területében. b) Dalmáciában uralgó a marhavás a sjeni körületben Bracoe közönségben; a spalato körületben Sinj közönségben. Megszűnt a marhavás a sjeni körületben Plaj közönségben és a spalato körületben Castel-Abbadessa közönségben.

A polgár-vezérszolgálat vasút ügyében az érdekeltek értekezletet tartottak Debreczenben. Hosszas eszmésere után végre elfogadta az értekezlet a Csiky Tivadar által előterjesztett azon javaslatot, hogy Debreczen város 30 ezer H.-Boszmány 17 ezer, H.-Dorog 10 ezer, H.-Hámas 20 ezer fritti összeggel fognak járulni a vasút építéséhez. Ezen hozzájárulási összegre nézve az említett városok közöletleni határozatot hoztak, melyben polgármestereik bejelentik, és mind a mind megígérik az összegre a mag részéről két meghatározott kiküldött a vonalrész trasszírozása, majd kitéptése haladéktalanul kezdetű vendi.

Közgyűlések. — A „pesti magyari kereskedelmi bank” ma tartotta Tomory Jenő Agoston elnöklete alatt évi jelentése felolvasását. Az igazgatóság évi jelentése terjedelmében elfogadta. A lefolyt év jövedelme mérleg szerint 241.381 ftt 03 kr, ebből az 5000 drb 500 fritti részvény utalvány 5%-os évi kamat, a tartalék- és nyugdíj alap 5—5 1/2%-os, az igazgatóság, a felügyelő bizottság illetménye és a kereskedelmi akadémia 400 fritti egysege levonattán, az igazgatóság indítványához képest részvényenként 15 fritti felül osztalékot határozott a közöletleni részvényenként kifizetni. B. öch Szilárd indítváta érzi magát az igazgatóságnak és különösen a tevékeny vezénylő igazgató Sartory Frigyes Ödönnek elismerését és köszönetét kifejezni, hogy a fentorogó súlyos pénzügyi helyzet mellett oly eredményt állítottak elő, mint a mérlegből kitűnik s indítványa az elismerés jegyzőkönyvébe vétetni határozott.

Ez után az alapszabály 83. §-ának módosítására tett indítvány fogadtatván el, a választás ejtetett meg, melyben az igazgatóságba Kistenmacher Károly és Weiss B. Ferenc, a felügyelő bizottságba pedig újabb annak korábbi tagjai Franz, Kohler, Machlup és Rust megválasztatván, az ülést véget ért.

Az első budapesti gőzmalom részvénytársaság az 1879-ik üzleti évben 763,767 ftt 76 kr. tiszta nyereséget ért el, melyből az alapszabály szerinti levonások az igazgatóság s felügyelő bizottság jutalmazása után 640.392 ftt. 08 kr. maradt a közöletleni rendelkezésre. Az igazgatóság indítványához képest ebből 400,000 ftt. a részvények 500 fritti módon volna felosztandó, hogy 2000 db. 500 fritti befizetett részvények mindegyike után 200 fritti osztalékban az az 40%-ot fizetessék, 200,000 ftt. a már 500,000 fritti rugó nyereség tartalék felélemelésre fordították s a 40,392 fritti maradvék új számlára vitések át. Ezen iparváltást szerencsés részvényesek tehat az utolsó három üzleti év alatt 101% - tehat több, mint az egész részvényteke osztelekben visszafizetett s ezenkívül az egy millió rugó részvényteke 70%-a mint nyereségártalék feléretelték.

A Konkordia gőzmalom részvénytársaság ma Heinrich István elnöklete alatt évi rendes évi közgyűlést tartat. A felolvasott jelentésből kiemeljük a következőket: Felolvasott számszerint: 1,098,922 muuzsaja különböző gabonamag, melyből 282,096 ftt 22 kr. tiszta nyereség folyt be. Levonva e